

Előfizetési árak	
Egész évre	5 frt — kr.
Fél " " " " " "	2 frt 50 kr.
Negyed " " " " " "	1 frt 25 kr.
Tanítóknak egy évre 3 frt — kr.	
Hirdetések	
a legutányosabban számítottak.	

B A J A

vegyes tartalmu hetilap

Szerkesztőség
hova a lap szemléti részét illető közlemények küldendők:
Rochus utca 42. szám.
Az előfizetési pénzek és hirdetési díjak Nánay Lajos könyvnyomdájába küldendők.

Megjelen minden vasárnap.

Egyes száma ára 8 kr.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Alakítsunk kiállítási-bizottságot!

II.

Hogy a kiállítási bizottság létrejöjjön, azt csak akarni kell, és 8-10 nap alatt megszületik.

Mindössze arra van szükség, hogy az eszmét 8-10 ember eleve felkarolja, megvitassa, előkészítse, — s egy kiállítási nagy értekezletet hívjon össze, mely nagy értekezlet napját előlegesen meghirdetni, annak napirendjét megállapítani, az értekezletnek elnököket s jegyzőket ajánlani, az előadót a javaslatok előterjesztésével és indolásával megvizni, a hatvanas vagy nyolcvanas kiállítási bizottságba tagokat javaslatba hozni, a kiállítási szakbizottságok elnökeit rögtön a nagy gyűlés által megválasztani, szintén a 8-10 tagból álló „előkészítő bizottság” volna hivatala.

De ki küldje ki ezen előkészítő bizottságot?

Első sorban a helybeli ipartársulatok tehetnek ezt, mert a kiállítás főképp az ipar termékeit fogja felölelni, s első sorban iparosainknak hivatalosa és feladata Baja város iparát és ipartársulatát fejlődésért minden lehető elkövetni. Iparosainknak kell tehát ez alkalomból leginkább versenyre kelni, nekik kell megmutatni, hogy Baján, még mindig vannak értelmes, szakavatott és a mai kor színvonalán álló iparosok, hogy ők teljesen képesek a helyi és közel vidék igényeit mindenben kielégíteni, sőt képesek a többi városok előre haladott iparosaival is versenyezni.

Ha iparosaink ezt tenni elmulasztják; ha ez alkalommal életrelvalóságukról és szakképzettségükről kézzelfogható bizonyosságot nem tesznek; ha Baja város iparának jó hírnevét megmenteni, fentar-

tani és emelni elmulasztják: akkor ne csodálkozzanak, hogy napról napra több öly iparezriki lesz részint külföldről, részint a fővárosból beszerelve, miért ők szép összeget tehetnének zsebre. Ellenkezőleg, ha képesek lesznek versenyezve igazolni, hogy ők is szép, jó és olcsó munkát képesek kiállítani, hogy ebben képesek a főváros és külföld iparosaival versenyezni: akkor nem csak megmentik az eddigi keresletet, hanem leszorítják piacunkról azt is, mit eddig más forrásból szerzett be a közönség.

De a sült galamb senkinek sem repül a szájába; ma küzdeni és versenyezni kell minden téren, és csak azok boldogulnak, kik a küzdelemben és versenyben tért foglalnak és maguknak jó hírnevet szerznek. Fel tehát városunk iparosai, meg kell alakítani a 8-10 tagból álló előkészítő bizottságot, s a többi magától fejlődik.

Ha mégis iparosaink ezt tenni elmulasztánák, mint eddig elmulasztották, — az esetben már törvényhatóságunk tehetne valamit.

A kiállítás-on nem csak iparosaink jó hírneve forog kockán, de kockára lesz téve általában Baja város jó hírneve is; mert ha ott szépen és méltóképen képviselve lesz ipara és terményei által, azt fogja róla mondani az ország: Baja mégis csak jobb sorsra méltó, mint amiben a mult évtizedek juttatták. Ellenkezőleg, ha ott megsemm jelenik, vagy mindössze „Berleg és társa” s egy-két szál más iparos képviseli, — mint az eddigi kiállításokon, azt fogja mondani a világ, no itt ugyancsak hátra vannak, B. jának sem ipara, sem terménye nem létezik, — többé tehát nem is számít a valami jelentőséggel bíró városok közé.

A kettő közül előre kell választani, mert nem hiában mondják, hogy „később bánt el gondolat!” Ha még valamit meg lehet menteni városunk ugy is ha-

nyatlásnak indult jó hírnevéből, és ha azt akarjuk, hogy Baját még valamire való városnak ismerje a nemzet, az ország ezen ünnepélyéről, a kiállításról, nem szabad hiányoznia, sőt ellenkezőleg minél méltóbban kell ott képviselve lennie. Ha tehát még a Tóth-emécszobor bizottság alakítását is a törvényhatóság vette kezébe, s ha anyai és anyai bizottságot tud szervezni és kiküldeni, bizonyára nem fogja elmulasztani a város jó hírnevének megmentése és emelése érdekében, egy ily előkészítő bizottságot kiküldeni.

A harmadik testület, melyre hivataloztuk a gazdasági egyesület volna. Hogy Baja város terményeiből és hasznos gazdasági állataiból, mit lehetne és kellene az országnak bemutatni, azt bizonyára legjobban fogja a gazdasági egyesület mérlegelni, miért is ez szintén hivatalozna lenne, — hamar minden kötélt szakad, — maga részéről annyit megenni, amennyit lehet. Zomborban tavai is kiállítás volt, az idén is rendeznek egyet. Gazdasági egyesületünk tagjai közül bizonyára a mult évi kiállítást is többen megfigyelték, a folyó évit is többen megfigyelték tekinteni; — tartásnak tehát értekezletet, összegezzék ezek tanulságait, s hozzák össze Baján is, mit Baja városra e téren hasznosat, szepet vagy éppen versenypeset felmutathat.

Ha pedig mindhárom testületben megvaló a kellő készség és kellő lelkesedés ezen ügy felkarolására, akkor még nagyobb velkes bizottságot lehetne szervezni. A törvényhatóság pl. felzólthatná az ipar-egyesületeket, küldjenek ki 3-4 tagot kebelükből, a gazdasági egyesület és a törvényhatóság kiküldene ugyanannyit, s a polgárság közül is bevonatnék az előkészítő bizottságba 3-4 oly egyén, ki az ügy iránt érdeklődik s a tendőkre nézve némi tájékozással szolgálhat.

Az ily vegyes bizottság még több sikerrel oldaná meg feladatát különösen

a szakosztályok tagjainak ajánlása tekintetében, amittől szintén igen sok függ. Legalább négy ily szakosztályt kellene alakítani, melyek lehetnének pl. 1. nevelés és közművelődési szakosztály, — 2. a kézi s egyéb iparos szakosztály, — 3. a gazdasági és termelési szakosztály, — 4. vegyes szakosztály. Esetleg az iparos szakosztály két külön osztállyal is bírhatna, valamint a női kézimunka s a nők által kiállítandó egyéb ily tárgyak gyűjtésére és összeállítására egy külön női szakosztályt is lehetne alakítani.

A szakosztályok megalakítása s ezek működési körének körülírása azonban már magától fejlődik, ha egyszer az előkészítő-bizottság megalakult, s ez a kiállítási nagy értekezletet előkészítette.

Azért hát Baja város dérek polgárai közt, kik a szép, nemes és üdvös eszmékért lelkesedni és tenni tudnak, ne engedjék tovább is hasztalanul mulni el a drága időt! Aki visszavonulnak, s kik a kiállítás iránt mit sem érdeklődnek, ám vonuljanak vissza, valamint elégedjenek meg a szemlélt szerepével azon kislekük is, kik a kezdet nehézségeitől visszarettennek, kik Baján minden szent és üdvös eszme megvalósítását a lehetetlenségök és kivételenségük közé sorolják; de akikben a jó akarat, tettvágy, önbizalom és lelkesedés nem hiányzik, hogy Baja város jó hírnevének megmentésére valamit tegyenek: azok ne törődjenek mások hidegségével, közönyösségével, kislekűségével, hane n kezeltogya és vállvetve szervezzék az előkészítő bizottságot, — s ez 8-10 nap alatt létesíteni fogja a kiállítási bizottságot.

Adja Isten, hogy mindkettőt meg e hó folytán, mint létezőt üdvözölhessük!

Keletéri.

TÁRCZA.

Megsugtam a . . .

Megsugtam a virágoknak,
Elmondtam a csillagoknak,
Hogy milyen jól esik nekem,
Ha szemeid rám ragyognak.

Hogy mennyire boldog vagyok,
Ha rajtam függ tekinteted:
Sokat mondó mosolyomnak,
Kis angyalom, — elhíhated.

Hogy sajnem csak érted lángol,
Hogy te vagy az én mindenem,
Oh, engedd meg ezt a hitet,
Engedd szívembe hűtlenem.

E hitből majd bimbó terem
S nyit, mint szerelem virága
És megtanít arra, hogy az
Igaz szerelem mily drága.

Megtanít, hogy engem szeress,
Mert ha szeretsz, — vagy hogyha nem:
Szemed, ajkaid, szép mindenem
Mindorökké csak szeretem.

Lakos Gyula.

Szeretek egy . . .

Szeretek egy szöke leányt,
Én nagyon,
Isten verjen érte hogyha
Elbagyom;
Mert ez a lány, higyjétek meg
Olyan lány
Milyen nincsen, én mondom azt,
Akárhány!

Haja szöke, szeme égszín,
Villogó,
Piciny ajka, szölessé el-
Ragadó
Karcos, agár, járás szép,
Olyan szép;
Hogy szeretnem kelle öt
Mindenkép.

Én szeretem, ő is szeret
Égmetot,
Szerelmünknek véget vetni
Nem lehet,
Mert érzelmünk igaz, tiszta,
Állandó,
S mivel ilyen, azért soh' sem
Molándó.

Boldog vagyok milyen senki
Higyjétek;
Hogy dicséskzem vele azt el-
Nézétek
Mert mondjátok ilyen leány
Szerelme,
Már boldoggá ugyan kit ne
Tehetne?!

— Budapest. —

K — r R — ő.

A czivakodó jóbarátok.

Szerény deák kaland.
Némethől fordította: H a m h a b e r K. G.
(Folytatás)

Vig figyelembe se véve Komoly intését a legnagyobb udvariassággal szólt Váradinéhoz: „csak nem érte Kegyed birtoka alatt azon földet, melyen most állunk?”

— Természetesen hogy azt értem.
— Akkor engedje azon megjegyzést tennem, hogy azon föld, melyen most állók, az én birtokom, és nekem van jogom megmondani, hogy ki maradjon és ki menjen.

Ezeket igen udvariasan mondta, de határozottan; azután pedig Róka urhoz fordult: Róka ur horjja el magát innen!

— Hihihí! vigyorgott emez.
Azonban Vig oly parancsoló kézmozdulattal tett két lépést feléje, hogy az hanyatt-homlok rohant az országúton álló kocsijárához és csak miután azon helyet foglalt volna, érezte magát ismét biztonságban. A kocsi azonban úgy üt kocsisa mellett, hogy minden pillanattal belebeszélhessen.

Váradiné szó nélkül bántam a jegyzőre. Ez vállat vont.

— Vig ur, szólt azután, ugy hiszem, hogy Ön visszavonja magát a szerződés teljesítéséről, és bele egyezik annak megsemmisítésébe. Váradiné pedig a maga részéről az egész dolgot deák-tréfnak fogja tekinteni és nem fogja oly komolyan venni.

— Jegyző ur, én meg azt hiszem, szót Vig élesen, hogy az ön dolga szerződéseket irni, nem pedig az érdekelt részeket szerződéskötésre, vagy feloldásra rábeszéli.

— Igaz, azonban mint becsületes ember, sőt mi több az egyik részről felszólítatva tanácsot is adhatok, és az oly fiatal emberhez mint Ön, nem illik tapasztalt ember tanácsát megvetni.

— Igaza van jegyző ur, szólt Vig, eléje lépve és kezét nyujtva, nem szabad lett volna oly gorombának lennem; azonban Ön is lát-hatja, hogy eddig még mindenki nem érdemelt szemrehányásokkal illetet, úgy hogy csupa szemrehányástól még okos szót sem mondhattam.

— Jó uram, mint kiléghosodott Ön nincs nagyobb pénzösszeg birtokában. Hogy fizeti tehát ki azon négyezer forintot, melyet

már nyolcz nap mulva esedékesek, miután nagybátya . . .

— Azt felelhetném Önnek, hogy az ily kérdésekre csak a kilencedik napon van joga. Különben, — Váradinéhoz fordulva, kivette kezét, — olvassa tek. asszony ezen levelet, mely Kegyedt teljesen lefogja világosítani azon viszonyról, mely közöttem és nagybátyám között létezik és azután kérdezze meg a jegyző urat, vajlon képes le-szek-e fizetni, avagy nem.

Mialatt Váradiné a levelet fölbontá, Vig a jegyzőnek egy másik darab papirt nyujtott át, melyet szintén tárczájából vett ki. — Drágálatos Unokám! . . . jól kezdődik . . . könyvelni mákvirág . . . ostoba csinyek.

Komoly összecsapta kezét feje fölött kétségbeesésben.
— „Borzasztó ostobaság . . . olvastott tovább Váradiné . . . anyád szemeit kisorsja . . . gyalázatos magaviselet . . . kitaláltak házamból . . . végre valamivel jobb következik . . . hm . . . Komoly ur . . . nem ros . . . Itt a levele. Látom belőle, hogy Ön valóban azon könyvelő . . . ostoba milyennek itt mutatta magát.

— És Komoly?
— Komoly valóban sokkal jóvalalóbb Önnel.

— Köszönöm, köszönöm, köszönöm adogott Komoly.

— Kérem, szakítá meg Vig a sok köszönömöt, kegyeskedjék most a jegyző urat megkérdezni.

A jegyzőre valóban senki sem figyelt addig, míg Váradiné a levelet olvasta; maga Róka se, — ki feszült figyelemmel hallga-

Lövölde megnyitása.

Ritka szép lövöldnek a hagyományos szokás szerint az ideán is pünkösdi második napján nyitották meg. A kettős mulatság, lövészet és táncmulatság, szokás elnökre, furedán sikerült, amennyiben a táncmulatság eredményes, jókedű, a lövészet azonban gyenge volt. A sorrend megtartása lévén szükséges, kezdem a lövészetet.

Delután 3 órakor dördült el a hosszasan pihentett feyverek, s mintha csak kezdő egyének kezelték volna, vajmi ritkán dördült el a központ találatát jelző mészár. Igaztárság, bosszankodás az eredményt meg csekélyebb tette, a sikertelenséget persze a szél okozta. (Hijában mindig másban keressük a hibát.) A lövészes folyt szakadatlanul az alkony beálltáig, amidőn a lövészmester a díjak megállapítását, kiosztását teljesítették.

Az I. rendű díjat 11 körreléssel 20 körül Eckert István, a II. rendű díjat 6 körreléssel 20 körül Csereba Ferenc, a III. rendű díjat 5 körreléssel 20 körül Lemberger Ernő urak nyerték. Az abszolút legmegyebb lövés díjat (négyes kör) Csereba Ferenc allovész-mester nyerte.

Már a díjkiosztás előtt sürgött-forgott közönségünk a díszes kertben, míg az alkony beállta után zenekarunk a táncteremben rendezett a csárdást, melynek hívo, csalogató hangjára a közönség nagyresze bevonult.

Sok ismert arczon derült fel az öröm pírja, feszelen jókedű mellett késő ójélmellattak.

Az egyesület régi tagjai teljes számban jelentek meg, de lehetett látni új tagokat is, habár az egyesület díszes helyisége a tömegesebb pártolást érdemelne meg.

Sokszor gondolkoztunk azon okokról, mik közönségünk egy nagyrészt tüntetőleg távolmaradt az egyesülettől, mindannyiszor azon szomorú valóra találunk, hogy tulajdonképpen nincs is ok.

Még legelfogadhatóbb volt a lökérthez vezető közlekedési út túrheltlen volta, mely a tagokat bérkocsis használatára kényszerítette.

Ma már ezen is segítve van azáltal, hogy Baja város tanácsa a gódrós vonalon jó utat készítetett, annak szégyéit negy sor akáczeccel ültette be, hogy a egyalot utat használók nyáron árnyas helyen kereshetik lel az árnyas kertet.

Sivár szélre mutat mindenestre az, ha egyelőre és kirándulási hely hiányában, meg az ideán is csekély számú tagja lesz az egyesületnek, nem gondoljuk polgárságunk, hogy a helyiség, úgy az egyesület lejárta után egyáltalán polgári községnek — lévén az ország egyik legrégibb egyesülete és legelsőhelyi helyisége.

Így egyesületet bukni hagyni valódi szégyen lenne mindnyájunkra.

Irka-firkák.

Utazó ügyünk az égből. Az éjelen alapított „biztosító társaság főigénylőse.” leküldötte a napokba hozának egyik a magában lakó de mély contrabassus hangon dörgő utazó

tódzott arra, mit Váradiné olvasott — vette észre, hogy a jegyző szó nélkül megpefessél majd a papírra, majd Rókára, majd meg Vigre bámúlt.

Vig utolsó szavai azonban ismét szöhoz utatták.

— Tek, asszony, szólt végre, a dolog világos. Vig ur nemcsak megígérte a 24 ezer forintot, hanem képes azt meg is adni. Az ő kezelése folytán a Kegyed vagyona 4 ezer forinttal szaporodott.

— Tek, asszony, mit szólt most hozzá? kérde Vig kihívólag.

— Magamon kívül vagyok bámulatomban! jegyző ur magyarázza meg... egész zavart vagyok.

— Ezen kötelezvény értelmében Róka ur köteles hoinap esteig a birtokot átvenni és 25 ezer forintot érte fizetni. Vig ur 24 ezer forintot Kegyednek ad és ezert saját zsebébe dug.

— Nemde Vig ur?

Róka, ki észrevette miről van szó, belekiáltott:

— Nagyon févél Vig ur, ha azt gondolja, hogy megfizetek neki, a kötelezvény nem ér semmit!

— Miért? kérde a jegyző.

— Azért, mert kicsalták tőlem! kiáltott Róka. Vig ur úgy tette, mintha pénze lett volna, és megvehetné a birtokot... Általános derűtség követte e szavakat.

— Es Ön azt hiszi, hogy ez elég ok, szóit még mindig nevetve a jegyző.

— Mindenesetre jegyző ur, jegyzé meg Vig, ha ő szö tulta volna, hogy nem rendelkeztem a birtokos eszközökkel, melyekkel Váradiné asszonyt körmei közül kimenthe-

gyünkét, Kollárkönyvkereskedésbe papírosért és levelező lapokért. Haem a magasból jövő éjítlenemény irti kényelme, nem szokánk meg magunka járdáinkat, annálkevésbé a még magasabb utcai kövezeteket; eszoklatlanságainnyira zavarna hozta fényes vendügnöket, hogy megbottolt, ép az imént említett könyvkereskedés mellett elhaladó járdá közöttlen szöle mellett. Most, elkekeresett bánatában, hogy ennyire blamirozva lett a mostani modern világiak előtt, a dühöt magásra csigözött hangon azt dünyögte: „Hogy a mennyki eszajjón belé” (itt természetesen a járdát értette); és szégyentelosen a föld alá bújt, hol is majd a föld alatti Plutónak elpanaszolja a Baján megjárt báját.

Az iskolából. A haragos tanító rá kiált egy rendetlenkedő pufkos júra: „Te semmiázt! ki teremtete a világot?” — A megörökösödött fiu ijedten, kimeresztett szemekkel, válaszol: „Nem tudom, tanító ur kérem szépen.” — „Mit, nem tudod?” szö fokozódott ingerültséggel a tanító, — no várj csak, máj még megtanítlak én téged erre.” — és most a vessző után nyul, mit látva a fiu, könyvtel szemekkel vögjön így szö: „Én voltam kérem szépen tanító ur, de nem teszem többé soha!”

A legjobb ajándék. Egy, nem épen az ugynevezett „szép nőnem” köző tartozó asszony, — tehát félyig meddig csanya, s garnirozva mellé még hogy hárszört vala, — egy izben imigy szö férjéhez: „Ugyan szöly, mit óhajtanál névnapi ajándéknál leginkább.”

„Lán asszony, — válaszolt a férj ha már valóban megtisztelni van tervedben, ugy légy meggyőződve, hogy nagyobb örömet mivel sem szerzhelnél nekem, mintha egy arcképpelled ékített pipával lennél meg. Híld, elhagyni óhajtom a dohányzást.”

Jól szö a mit. Találkozik egymással a Bódog-tóren két meglítt jó barát; kik közül az egyik 10 forintot kölcsönképr kér a másiktól. A felkért azonban megmutatja pénztárcáját, beigazolásul annak, miképp jelenleg nincs öt forintnál több pénze.

„Nem tesz semmit — szö közöbe a kény — add most ez öt forintot, a másik ötlet meg majd tartozni fogsz.”

Közli: Dobry Tivadar.

Különfélék.

— Szerbia metropolitája Baja városának polgármesteréhez a következő sorokat intézte: „Tekintetes Polgármester ur! Legszíntébb örömmel kezembhez vettem Pol-

látván, hogy Komoly és Vig bizalmasan beszélgetnek egymással, a jegyzőhez fordult, töle kérve a történetekről felvilágosítást.

— Tegy az egyszer kivánságom szerint, sugá Vig Komolynak, parancsolj hallgatást minden erkölcsi hajlamaidnak; mert most kö tézik a fő-támadás.

— Is én szerelmére Vig!

— Hallgass nyulésiv. Tíz perc múlva vagy mint vándorlegények: „Utajtok tovább utunkat az országton, vagy a mi valószínűbb véleynig leszesz és akkor nem bánom, ha e birtokot „Klotild paradicsomnak” nevezed is.

— Minden rendbe van — nézd csak, hogy mosolyog Váradiné... igazán emlélek... te még elronthatsz mindent.

— Hallgass már! Va banam játszom.

A veszteség az enyim, a nyereség a tied.

— Elővigyázat, Vig, elővigyázat!

— Beszédem hatásosab helyeinél busan tekinetsz az ég felé, érted? Ha tudsz sáhojtani, annál jobb, de csak ritkán sáhojts; minden percében egyszer, különben elveszti hatását.

— Kedves Vig, kérlek!

Vig azonban hetjke lendülettel tuskáját vállára vetette, kalapját, botját, baljába véve, a magyarázatát épen befejező jegyzőhez fordult: „Isten Önnel jegyző ur, megyek!

— Vig ur! szölt közbe Váradiné.

— Vig udvariansan meghajtottá magát Váradiné előtt, és a jegyzőhez fordulva folytatta: sziveskedjek az átirászt illető intézkedéseket megtenni, és biztosítsa a tek asszonyt, hogy a vételárt bizonyosan megfogja kapni.

— Igen.

gármester ur táviratát, melylyel ödvözlét sziveskedett nyilvánítani metropolitává választásom töltöt. Savemből szeretve születési városomat, kívánom lakosainak az ég minden áldását. Kérve Polgármester urat, hogy nyilvánítson ödvözlémetet azoknak, a kik nevében táviratoma sziveskedett, maradok Polgármester ur igaz tisztelettel Belgrád, 1883. május 11. belgrádi érsek s Szerbia metropolitája: Mraoavits Theodorius, metropolitája és belgrádi érsek.”

A süjtöperben Erdélyi Gyula lapserkesztő becsületéresben vetekene lett kimondva s büntetve. Az ítelet azonban nem jögegetett, mert az ellu semmisségi panasz jogerősített be.

Nagy zivatar vonult el városunk felett 1. hó 17 én esti 1/8 orakor. Valóságos felhőszakadás mogyoró nagyságú jögezt, mely a felhősodós kerekben árokat okozott. A vihar alatt folyton villámolt és dörgött, óriási ijedelmet okozva azon csattanással, mely a villám leutesét jellemzi. Szemtanuk állítják, hogy a villám Krause-fele ház előtt, úgy a löcsa-utczában is lecsapott, meg a plebánia templomnak tornyán munkálkódó egyének igazolták, hogy az új torony villámhárítója szintén fogott fel egy csapást.

A bajai ipartársulat Urnapiján, delután 2 órakor tartja meg saját helyiségeben ítéleri rendes közgyűléset.

A bajai kir. bíróságnál aljegyző állomása pályázat van hirdetve.

Rendelőink levere. Múltó iparos legénységünk virtusát leginkább abban szokta föltüntetni, hogy ő pógar, új értelemben, hogy neki nem parancsol senki. A durva szóvaltasok helyett most már tetlegesen bántalmazták a rendőrséget, főirre tervre az őrpártot, sőt jegyverést is elvette. Tettesek ellen a helyleli kir. bíróságnál folyik a vizsgálat. Jó lenne, ha kapitányi hivatalunk szögörböz utasításokkal látna el rendőri közeget, s figyelemeltetné azokat, hogy támadás esetén a jegyver használata nem csak szabad, de kötelesség is, s hogy azon rendő, kiöl, különösen ha többen vannak együtt, jegyverrel elveszik, a mint saját személyt nem képes megvédeni, annál kevésbé várhatjuk tőle a polgárság megvédését.

A folyó hó 17-én elvonult vihar alkalmával, mint utólag értesítettek Mettler Lőrinc polgármesterünk házába is lecsapott a villám, azonban kárt nem okozott. Megjegyezzük itt, hogy a vihar oly rémsé dörögletekkel dúhögött, miként állítólag a (tűztoronyban volt) tűzöltő mecnikéni volt kénytelen, különösen meg azért is, mert a tornyon alkalmazva volt villámhárító már elrongálódott. A veszélynek elejét vevendő 18-án az esti órákban látható volt már a tornyomászok, kik letrákon nagy ügyességgel kúszott a tornony csúcsán levő keresztéhez, melyre a villámhárítót újra felállították.

Közutudomás dolog, hogy az újabb megbeszítés szerint Baja is szolgabírói járás székhelye lesz; érdekesekek tartjuk az alkalommal közölni, hogy az új szolgabírói járásek székhelye és lélekszáma s a legutóvalabb közösekhez a székhelytől való meszessége. I. Baja 39691 lakós, 18 kilométer, 2. Almás 46351 l., 17 km., 3. Zombor 41888 l., 20 km., 4. Apahin 44495 l., 27 km., 5. Hodászh 35301 l., 20 km., 6. N.-Pálánka 34968 l., 26 km., 7. Újvidék 44957 l., 36

km., 8. Kula 44957 l., 19-9 km., 9. Topolya 42491 l., 19 km., 10. Zenta 35670 l., 30 km., 11. O-Becse 41083 l., 22 km., 12. Titel 18616 l., 30 km., 13. Zsabjia 19467 l., 19 km.

A Bács-Bodrogh megyei történelmi társulatnak pénteki alakuló közgyűlésén a tisztikar következőleg alakult meg: Elnök Schmausz Endre; alelnök Iványi István (Szabadka); titkár dr. Margalits Elem, másodtitkár Városy Tivadar; pénztáros dr. Schuller Simon; ügyvez. Közma László; Gyűjtőmenyör Bieber Gyula. Választmányi tagok: a) Zomboriak: Mártonfi Károly, Mihály János, dr. Szejkovits Péter, Radics György. Domotör Pal, dr. Molnár István Lajos, Donoszlóvits Vilmos, Czifrus Ferenc, dr. Gruner Samu, Müller Gyula. b) Védékek: Balazs Imre, dr. Váli Béla (Szabadka), Melkay György (Szabadka), Sztelzer Frigyes (Kiszász), Balogh György (Bács), Rónay István (Prig.-Sz.-Iván), Dudás Odón (Pacsér), Fridrik Tamás (Ada), dr. Boromzsa Tibor (Jankóvász), dr. Hipp Antal (Pálánka), Pozsonyi Béla (Csantavér), Tormázy Gábor (Gákova), dr. Kanyszky György (Bádatlap).

Lövőtárlás. E hó 8-án Nagy József szántóval lakós kárára, zárt istállófalból két darab 6., és szárazm lapotartól el. A szántóval államosodásról ügyes nyomozása következtében Nikolics András és Kovács József költöpez czagányok elfogattak, kik beismerték, hogy a lopás más három társuk segítségével követtek el, kik a lovakat elhajtották, s az óta székesb-n vannak.

A bajai polgári-lövöldében az 1883. évi május hó 14-iki lövészet alkalmával 625 lövés történt 195 egyesgyel. Ezek között volt 7 négyes, 25 hármás, 34 kettős és 24 egyes kör. Négyesekröl löttek: Csereba Ferenc 3, Eckert István 2, Stugel Gyula 2; hármásakröl löttek: Csereba Ferenc 6, Eckert István 6, Lemberger Ernő 3, Szturély Lipót 3, Koller Hugó 2, Eckert János 1, Klejánecz János 1, Peske Károly 1, Somogyi Emil 1, Stugel Gyula 1. E napra kitűzött díjakat a legtohb körre I-53 díjat Eckert István, II ik díjat Csereba Ferenc, a III-ik díjat Lemberger Ernő; és a legmelyebb lövére kitűzött díjat Csereba Ferenc nyerte el.

Pályázat a Bács-Bodrogh megyei gazdasági egyesület az első magy. általános biztosító-társaság azon kedvezményben részesítése, hogy egy gazdasági pályára lépő és az egyesület által egy gazdasági pályára lépő, ki gazdasági igazgatás megvalásztandó tanácsnok, ki gazdasági igazgatás tartozék végezi, tanulmányi idejére ö. é. 400 ft. ösztöndíj adományoz. A pályázat elnyeréséről gazdasági és kishirtókások áll előnyben részesülnek. Pályázó kimutatni tartozik: a) hogy a gazdasági igazgatás bizonyos mértékű ismeretével rendelkezik, b) hogy a gazdasági akademia felvételi feltételeinek értelmében előnyben bír az, aki az iskolai végzettségem kívül még a gazdaságban töltött (uraldomlás) megismerési pályázatra 1 évi gyakorlatot igazolni tud; c) keresztelvény, az illetékes előjárásról erkölcsi bizonyítvány, születési vagy gyámjaitól beleegyezést. A pályázaton nyertes tanuló tanulási idejét f. é. szeptember 1-én a m. ovari akademián megkezdeni tartozik. Pályázók csak megyeihoi születési lehet. Felhagyóadomány 50 kör hól, eggel ellátva és Szemző Gyula urhoz Zomborba címelve, f. évi június hó 30-ig beadandók.

A folyó évi másod-8-tól 17-ig helyben elhaltak jegyzéke, nev, családi-állapot, állás, foglalkozás, kor, vallás, halatni ideje, ki gazdasági igazgatás és utczánként feltüntetve: Szedlacsék István molnárnak és az Vajevity Rozáliának Andrá n. gy. 5 hónapra k. m. h. rángorcsókben, István. Szt-

— Ha aláírásom szükséges, küldjön valakit N... be, hol nagybátyám házában fogok tartózkodni.

— Ön sörte érzi magát Vig ur, felfogom...

— Nem érzem magamat megsejtve, tek, asszony, válaszolt Vig hidegen, azonban teendőm bevezetnem. A birtokért nagyobb árt szerettem Gyegvednek és egy meghálátlan azon jószívuságot, melylyel nekünk pihenést engedett és megvendéglét. Pihentünk és ettünk, most már mehetünk. Jöjj Kasztor! ezeket monda két lépést tett.

— Vig ur! szölt Váradiné oly hangon, melyről észre lehetett venni megbánását előbbi hevességeért.

Komoly igazodva megállt.

— Mit csinálnék az ezer forinttal? kérde a jegyző.

— Azokat tegye a takarékpénuztárba, mondá Vig, a kamatok minden évenek ezen napján jötekonnyezelokra fordittassanak, emlékei ezen napnak; különben mégirnit fogok erről.

A jegyzőnek kezét nyújtá, Váradiné előtt azonban csak egyszerűen meghajította magát, mely alkalommal Váradiné megragadta Vig karját, hogy megakadályozza Viget az elmenésben.

— Bocssáson meg Vig ur, nem engedhetem így el. Ön neheztel azért, hogy nem indokait egy pillanatra félreismertem.

Vig nem ügykezett magát kiszabadítani Váradiné kezét közli, de nem is szölt semmit, csak az országát felé nézett. Ugy nézett ki, mint a ki magát nagyon sörte érzi, de azt nem akarja bevallani.

Komoly nagyot sóhajtott.

— Ön folytonosan javamra dolgozott

Gyöngy-u.; Czeglédi Antal, nős, csizmadia mester 47 é. r. k. mh. üdövéseben, homokv. szél-u.; Anna 35 é. hóber val. mh. mokrának, hely. remény-u.; Manhold Gyula asztalosnak és az Adiczer Antóniának Béla n. gy. 2 hónapos r. k. mh. rángórosokban, kiscsávoly szegedi-út; Kátai János elemi tanítónak özvegye; sz. Baumgarten Anna 79 é. r. k. mh. agórkóban, kiscsávoly kaszárnyán; Hauerstádt József özvegy Estermer, 68 é. r. k. mh. üdövéseben, katonav. szegedi-út; Dr. Bruck Samu ügyvédnek és sz. Kohn Herminának lina n. gy. 6 hóber hóber val. mh. rángórosokban, Józsefv. sörház-u.; Ebd István gabonakereskedőnek és sz. Hanga Mariának István gy. 1 hónapos r. k. mh. rángórosokban, hely. sz. Antal-ut; Meszáros Lajos asztalos mesternek és sz. Tóth Juliánának Lajos n. gy. 6 é. hetvét val. mh. üdövéseben, helyáros fardán-u.

222 [Uj váltó-úrlapok.] A pénzügyminiszterium tudatja, hogy a jelenleg forgalomban lévő bélyegzett kincstári váltó-úrlapok helyett f. évi május 1-től kezdve új váltó-úrlapok bocsátottak forgalomba. A friss váltó-úrlapok kékkészítve, a krajczárosok pedig világosbarna színű alnyomatú eljáratott és keréttől körülzárt, váltó feliratu vízjelgyűjtő gyártott vékony fehér papíron fektetve nyomással, és külön: magyar, horvát, német és olasz szöveggel vannak kiadva. Különbözik a jelenleg forgalomban lévő úrlapok, a meglevő készlet elfogytat, teljes érvényen használhatók lesznek.

33. *A „Képes Casáldi Lapok” 33. száma — Melner Vilmos kiadásában — igen változatos tartalommal jelent meg. Ára egy üzetnek 15 kr.

34. *K. Nézel Otto kiadásában Budapestben megjelent az „Onugy v. d.” 23 ik füzeté. Ára 30 kr.

Tisztelt előfizetőinket, kiknek előfizetésük a múlt nyegyelid lejárt, felkérjük annak mielőbbi szives megújítására.

Közgazdaság.

A legelőkről és rétekről.*

a) A legelő.

Nehéz a legelő és rét között éles határt vonni, mert a legelő kasza alá kerülve, a rét fogalmába esik, vagy viszont ha a rétet legeltetik ismét legelővé lehet. Mindazonáltal legelőnek azon területeket szokták uvezni, melyeknek fűtermése évről-évre megváltozik, nem véték kasza alá, hanem a legelőjóság által helyben legeltetve értékesítetik; tekintet nélkül arra, hogy lehet oly éjvart, mikor a buja fűnőves kasza alá jőhat.

Hogy a legelők tartását a különféle gazdasági viszonyok közt elítelni nem lehet, legjobb bizonyítja Németföldön, Holland. Szwet példája, hol nagyon fejlett gazdasági viszonyok mellett kiterjedt legelők vannak. De másrészt számtalan az olyan hely, melyről csak legeltetés által lehet némi hasznót húzni, így a magas hegysek fűtermő helyei mint legelő értékesíthetők.

Azonban legelő és legelő között óriási különbség lehet. Nálunk általában az a hit,

* Ismeretes Sós Mihálynak „A mezőgazdaság alapfogalmai” című könyvéből. Megrendelhető a szerzőnél, ára: 60 kr.

és daczára annak, hogy Ön iránt a legsötétebb gyanumat nyilvánítottam, saját vakágom ellenére tovább is dolgozom érdekében. Megalázom magamat Ön előtt: megelégszik azzal, ha kinyilvánítom, hogy rosszul cselekedtem?

— Asszonyom, Kegyed velem úgy bánt, mint egy . . . kimondom nyilatam, mint egy országcsalóval; kiutasított engem és ha bár nem is mutatam, bevallom, hogy é fájt nekem. Tovább mehetek minden elégtétel nélkül és gyönyörködhetem azon gorombaságokban, melyekkel itt túlhalmoztak; ha azonban Kegyed inditava érzi magát nekem elégtételt adni, úgy valóságos elégtételt kérek.

— De mi legyen az? szóló Váradine kétségbeesve. Tehetek többet mint bocsánatot kérni?

— Valóban, szóló a jegyző én sem ért meg mit kíván Ön.

— Kegyed engem szidalmazott anélkül, hogy szóhoz engedtet volna jutni: most kérem, hogy bármit mondjak is, Kegyed azt nyugodtan meghallgassa és nyugodtan válaszoljon.

— Az Isten szerelméért beszéljen tehát! Engedjen szabad folyást haragjának, megérdemeltem!

— A tek. asszony igazán nemelen érzelmeket tulajdonít nekem szóló V. mosolygva.

— De egy szót sem szólhatok már a nélkül, hogy meg ne sértsen!

— Kegyed, folytatja V., terveimet meg-husítani akarta, habár nem is sikerült: kö-vetelem tehát, hogy további terveimbe bele-egyezzem és szükség esetén azok kivételében segítkezzen nyújtson.

Komoly újra nagyot sóhajtott. (Folyt. köv.)

hogy a legelő semmi gondozást nem igényel, pedig ez nagyon téves feltevés, mert ezen hanyagságot megbosszulja a legelő termé-sének csekélységében. Hogy természetes legelőink megfelelően rendelkezésünk, hogy nagyobb jövedelmet adjanak, a következőkre ügyeljünk.

Trágárság tekintetében a legelő jóság elhullott trágyája, főleg ha még a jóság a legelő is hál, elegendő; ánde úgy amint van nem felel meg a célnak; mert egyik helyen buja, más helyen sovány marad a fű. E czéllal a lehető legjobb eljárás volna, ha gyermekek által összeszedeltvén a trágya, a legelő valamely helyén halomra hányva földdel kevertetvén, az ilyet kellene azután a legelőn egyenletesen eltergetni, köz szórva még hamut, kormot, meszet, gipszet stb. Ettől igen erőtlenjés válnék a fuóvások.

E mellett akármily gond forrással is a legelőre, előbb-utóbb fölveri a gyom. E gyomok közt vannak igen ártalmasak, vagy azáltal, hogy a tejnek s a tejből készült anyagoknak kellemetlen színt és ízt kölcsönöznek, vagy hogy a jóság nem szereti.

A legelőn élő gyomok közül nevezete-sbelek: 1) Évélők közül: s sák virág, fekete üröm, kappanör, hunyor, maszlajos nadra-gula, gyilkos csomorika, fűtej. 2) Tarzokos gyökérei évetők: tövises iglice, sás, keserűes csuesor, szató, kétélű csalyán, gilszta vará-dék, bogács galaj. 3) Egy éves vagy két éves növények: keserű lapu bojtörján, büdös búrok, csalmatok, okórfarkkörö, fekete csue-sor, zuro gyöngyhim, kakastaréj, vizihunyor. Eme gyomok kiirtása különböző uton történhetik. A nagyon nedves talajokon tenyésző mohák, sás és kákafélék ellenében elegendő ha a földről a vizet lecsapoljuk s a helyet, hol tenyésztek mézsel, hamu, korom vagy gipszsel meghordjuk, ha legelőnk elmohásodott úgy elegendő, ha azt tavasz-szal jól megfogadjuk.

A többi gyomfélék irtását pedig foly-tonosan eszközöltsük a pásztorkokkal, különösen az időtjait, mikor még a gyomok vi-rágóznak. Így a magvak nem fejlődhetvén ki, lassan-lassan egészen kipusztulnak.

Tavaszszal a legelőket a földet el kell egyeztetni. Kisebb területeken kézi kapával, nagyobb legelőken pedig rétgyalával. A rétgyalu négyzetegyre összerótt gerendakeretből áll, melyen elől az első keresztén erős vas-kes nyúló végig, hátsó részén pedig tövis-borona van alkalmazva. Az egészét egy ló húzza; elől a vasék lemezlet s a hantós réz-szeket, míg a hátul levő tükés borona szé-pen elegeygetti.

A legelőt, melyeknek talaja meszes, homokos vagy tözezes, néha a fűvel felhúzza, s így a fűvek gyökere összekaszaodzik vagy a legelő közvetlen hatásának tevédik ki. Az ilyen legelőt tavaszszal jó nehéz hengerrel járattuk meg.

Minden legelőn a legelőjóság részére egészséges tisztá vízzel kell gondoskodni. Al-talános hiba nálunk, hogy legelőinkben nin-csen jó itatóhely és kényelmes kut; innen van, hogy a eselők réteket annyit vizet hú-zni, mennyit a jóság kíván. Mielőtt tehát tavaszszal a legelő jóságát kihajtanók, mind-ezekről gondoskodjunk.

Hogy a legelőt mind jobban kihaszná-lhassuk, a területnek megfelelő táblákra kell folosztanunk, s úgy az egészot, mint az egyes táblákat eleven sövényekkel gyűjük körül, e mellett a táblák egyes helyein fa-csoportokat ültetünk, hol a legelőjóság a nap ellen menedéket talál.

Különsen fontos ezen eljárás fahány-hán szenvedő száraz alföldökön, hol így a mellett, hogy legelőinket oszkerben kihaszná-lhatjuk még fára is tehetünk szert. Ott, hol a legelők hasznát minél inkább fokozni akarjuk, különösen ajánlandó a legelőterek-nek eperrákkal való beültetése, melynek le-veleit a selyemhernyókkal lehet kihasználni.

A legelő czélszerű kihasználására nézve sok függ annak kövségétől s ehhez képest a legelő jóság megválasztásától. A legújabb legelőt szarvasmarha hizlalásra tartjuk főn és ezért hízaló legelőnek nevezük; a másodrendű legelők tehének s fiatal növendék-jóságának valók, ilyenek mint rónalegelőink. A legsoványabb legelőt min-denütt a juhokkal szokták értékesíteni, ami már ezekben sem jó, azt a keskeje még mindig szereti. Aljas fekvést mecsáros hely-ek, posványos hideg legelők a sérteseknek felelnek meg, melyeket különben sem volna szabad jó legelőre hajtani, melyet össze-viszva turván, elrontanának.

A legelő helyes kezelése tekintetében figyelembe veendő az is, hogy mily sorrend-ben legeltessük, mert nem czélszerű az egy-féle jóságjal való legeltetés; ha többféle jóságot járattuk a legelőre, amit az egyik ott hagy, azt a másik meg értékesíti s így egyenletesen használtatik ki a fű. — A gy-akorlat azt mutatta, hogy a legelőszertűb sorozat, az először a szarvasmarha hajtatik ki, ez nem harapván tövön a fűvet, mindig elegendőt hagy, hogy utána a ló legelhesen; legutóbbi hajtjuk ugyanazon területre a birkát.

Főbb említve volt, hogy czélszerű a legelőket kisebb táblákra osztva, eleven sövényekkel körülvenni; ez azért is szüksé-ges, nehogy az egész legelőt egyszerre fel-vegyük, hanem időközöket hagyjunk, mely alatt a fű után növen, a jóság is időről-időre friss táplálékot kaphasson. A szabadon hagyott legelő nagyon hamar tele lesz ke-zessé értékes fűvekkel; mert a legelőjóság

a legjobb fűvet legelővé le, a rosszabb föl-marzik, elszaporodik, a jó nem képes egyen-letesen fejlődni, elmarad.

A legelők termése már a fekvésnél fogva is nagyon különbözik. Közönségesen a legelő értéket úgy fejezik ki, hogy azt mondják, hogy a legeltetés tartalma alatt mily terület elegendő egy darab számos jó-szág eltartására. Ennél jobb, ha a termést számban fejezzük ki. — E szerint silány legelők holdankint adnak 2-3 mázsa szénát; kitűnő legelőkon így legeltetési idény alatt 30-40 mázsa is terem; a közép ér-tékű legelők holdankint való termése 12-17 mázsaúra vehető.

Budapesti értékbizdesé. (Koritz Antal és társa bank- és váltó-ház jelentése.) Budapest, május 11.

Már a hét elején kedvezőbb irányzat jutott érvényre a tőzsdéiéletben azon hírek behatása alatt, hogy a török dohány-üzlet perffektó vált. Ezen jövedelméz-nek tartott üzletben az osztrák hitcintézet is részes és így természetesen látszott, hogy árfolyama emelkedett. A kedvező hangulatot elősegítette még az is, hogy Bécében az Erzsébet-vasut elsőbbségi kö-vényeinek conversiójára a nagy pénzinté-zetek közös actót indítottak meg. Ezen-kivül a vetések kitűnő állásáról szóló jelentések is közrehatottak, s végül újabb hírek keringtek a conversióról. Azonban a most jelzett kedvezőbb irányzat nem tartott soká. A külföldi tőzsdékről nyug-talanító jelentések érkeztek pénzükszeről és a k a m t l á b e m e l k e d é s é r ő l. Ennek következtében a hangulat kedvet-lenné vált, játékpapirokban a forgalom szűkebb körre kezd-tt szorítkozni. A ka-matliab emelkedése nem volt pusztá ag-godalom; előbb a hollandi bank, tgnap meg az angol bank adta meg a jelt a pénz drágítására.

A részleteknél felemlítendőnek tart-juk, hogy a hét elejétől annak középjé szilárd volt a tőzsdéi hangulat, azontúl ujra hanyatlás állott be, de végül ismét javult az irányzat. Járadekok gyengültek, bankrészevények hullámnásnak voltak alá-vegye, helyi bankok közül leszámitoló bank egy idő hanyatlak, miután a tőzsdé azt véli, hogy ezen különben kitűnő szakerők által vezetett banknak nagy hátrányára van az igazgatóság nagyrú elemei által kezdeményezett azon irány, mely a tulaj-donképeni banküzletet közraktári és ter-ményüzlet mellett háttérbe szoritani igyek-szik. Helyi iparvállalatok közül malnok, ganz-féle gyár; rimaurányi, téglagyárak, jó árákon kerestettek és emelkedtek. Va-luta gyengült.

A múlt heti és mai árfolyamok közti különbséget kitünteti az alanti táblázat:

	máj. 4.	máj. 11.
oszt. hitelrészevény.	307.—	308.—
magy.	302.75	304.25
6%-os magy. aranyjár	89.35	89.25
5%-os " papírjár	87.70	87.65
oszt. magy. állam vasut	334.—	333.—
magy. leszáim. bank	92.—	91.75
" díjazsjeget	114.50	114.50
tiszai sorsejg	111.—	111.50
cs. kir. arany	5.65	5.66
Napolton dor	9.50	9.50
váltó Londonra	119.80	119.85
" Berliura	58.55	58.60
" Párisra	47.55	47.50

AZ ELSŐ OS. KIR.

DUNA GÖZHAJÓZÁSI TÁRSULAT

MENTRENDJE.

Érvényes 1883. évi márczius 15-től további intézkedésig.

P o s t a - h a j ó k:
Bajáról Galaczra hétfő és csütörtök kivételével naponta reggel 6 órakor.
Bajáról Budapestre szerda és szombat kivételével naponta 4 órakor reggel.
S z e m é l y s z á l l í t ó h a j ó k:
Bajáról Budapestre: naponta kint délután 1 órakor.
Bajáról Mohacsra: naponta esti 8 órakor.

Üzleti tudósítás.

	Baján, 1883 május 16-án
Buza	9.50
Bab.	8.20
Zab	5.90
Árpa	6.75
Rozs.	6.75
Kétes	6.—
Kukoricza	6.20

Az árak 100 kilogr. után.

736.3 sz. tk. 1882.

Arverési hirdetés.

A baji kir. járásbíróóság mint tkvi hatóság részéről **Hesser Gyula** végrehajtó kérelme folytán — **Zorn József** recte Jozsua, b.-almási lakos, végrehajtást szenvedő ellen a végrehajtási árverés o. é. 78 frt. 60 kr. tőke, ennek 1880. évi májushó 22 től járó 6% kamatai, és összesen 35 frt. 35 kr. eddigi, valamint 12 frt. 20 kr. jelenlegi, és a még felmerülő költségek kielégítése végett az 1881. évi LX. t. cz. 144. és 146 §-ai értelmében a szabadkai kir. törvényszék területén levő Almás közszeg 377-ik sz. tjkben foglalt Zorn Józsana, egyedüli uevő álló az A. I. alatti 404. hr. — 400. ö. o. ért. 1000 frta becslött ház és hozzátartozó 300 □ önyi ház-helyre nézve ezmell elrendeltetik, és annak a Bács-Almás községe házánál leendő megtartására határidőül **1883. évi augusztus hó 10-ik napjának délutáni 3 órája** kitűztetik, mely alkalommal a jelzett ingatlan a kikiáltási áron alul is eladatik fog.

Kikiáltási ára a fenebb kitett becslár. Árverési kiváonk tartoznak az ingatlan becslárának 10% százalékát kézpénzben vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

A kir. bíróság mint tkvi hatóság. Baján, 1883. áprilió 25-én.

Rácz. kir. járásbíró.

MATTONI KÉREK

BUDAI KIRÁLY KESERŰFORRÁSOK,
Deák Ferenc-forrás, Hunyady Mátyás-forrás, Szent-István-forrás, Gróf Széchenyi István-forrás
Mattoni és Wille, Budapest.
Kapható minden gyógyszerárban és ásvány víz-kereskedésben.

Értesítés!

Alulírott van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, miszerint **itt helyben, pesti-ut 3. szám** alatt egy

műhelyt

rendeztem be, hol is a legújabb találmányú és szabadalmazott

mázsaák

készítetnek. — Mázsaák **javításra** 5 évi jótállás és legolegjobb árak mellett elfogadtnak.

Tisztelettel **Krommer A.**

Kerestetik Baján egy körülbelül 12—18 kapa nagyságú, bárminő roszsz karban álló

SZŐLLŐ

a livoda avagy a kenderes közelében. Tehermentes átirathatás esetében a vételár egyszerre kifizetetik. Ajánlatok **Horvath Maté** felső-szent-iváni jegyzőhöz küldendők, melyben tájékozás végett különösen a szőlő-szomszédok is megemlítendők.

Felölő szerkesztő: Főmunkatárs: **Cserba Ferenc. dr. Devich László.**

MATTONI-FÉLE
GISSHÜBLER
 leglisztább égvényes
SAVANYU-KÚT
 legjobb Asztali-és üdítő ital,
 kitűnő hatásának bizonyult köhögésnél, gége bajknál,
 gyomor-és hólyag hurtnál.
ÉDECSEK (az emésztés elősegítésére).
 Mattoni Henrik, Karisbadban (Csehország).

MATTONI-FÉLE
 GISSHÜBLER
 Éltette és dicsőítette a mellicsét a sz. jót megörökölendő.

KÁVÉ-TEA
HAMBURG-ból

Portmentesen, csomagolással, elismert jeles, finom illatu árak
 zacskókban 5 kiló utánvételt

Rió, finom, erős	3.45
Santos, jól ízű, erős	3.60
Cuba ff. zöld, erős	4.10
Ceylon, kékeszöld, erős	5. -
Arany-jáva, különös finom, gyengéd	5.20
Portorico, kellemes, finom illatu	5.40
Gyöngy-kávé, különös finom, zöld	5.95
Java, nagyszemű, erős, kellemes	5.95
Java la, nemes, brillians	7.20
Atr. Gyöngy-Mocca, valódi, tűzes	4.45
Arab. Mocca, valódi, nemes, tűzes	7.20
Különösen kedvelt, finom illatu: Sztambul kávé-keverék	4.70
TEA, különként:	
Congo ff.	2.30
Couchong, ff.	3.50
Családi tea, különös finom	4. -
Táblarizs, különös finom, 5 különként	1.40
Gyöngy-Szög, valódi, 5 különként	1.90

Kimerítő árjegyzék gyarmatárak szeszek és különlegességeiről ingyen és bérmentve.

Ettlinger A. B. Hamburg.

Hirdetmény

Ő CSÁSZÁRI és APOSTOLI KIRÁLYI FELSÉGÉNEK

1882. évi júliushó 2-áról kelt legfelső elhatározása folytán
 ezzel megindították a

X-ik magy. kir. államsorsjáték,

melnek tiszta jövedelme két-nyolczdrédzsen a magy. kir. vegyontalan hivatalnokok özvegyei és árvái segélyezésére alakított alap, két-nyolczdrédzsen a budapesti „Árva-intézet”, két-nyolczdrédzsen a „pesti szegény gyermek kórház-egyesület”, egy-nyolczdrédzsen a „városi szeretetház” s végre egy-nyolczdrédzsen az Újpesten építendő főművelés-képző intézet javára fog fordítottat.

E sorsjáték összes, 3321 ben megallapított nyerendjei az alább következő játéktér szerint

1 főnyeremény	70 000 fittal	3 nyer. egyenk. 5 000 fittal, 15 000 ftt
1	20 000 -	8 " " 1 000 " 8 000 "
1	10 000 -	16 " " 500 " 8 000 "
2	5 000 -	80 " " 100 " 8 000 "
2	1 000 -	220 " " 50 " 11 000 "
2	500 -	5000 sor.-ny. " 10 " 50 000 "

A húzás visszavonhatatlanul 1883. évi június hó 12-én történik.

Egy sorsjegy ára 2 fttal o. e. van megallapítva.

Sorsjegyek kaphatók: a lottóigazgatóságnál Budapesten (Pest, fővámház, telemelet.) hová a megrendelések halár csak egyes sorsjegyekre is — megfelelő összegnek postánbányával való beküldése mellett intézhetők; valamennyi lotto-, sós- és adóhatárnál; a legtöbb postahivatalnál, és minden városban és nevezetesebb helyiségben felállított egyéb sorsjegyarú közökeknél.

Budapesten, 1883. ápril hó 15. én.

Magyar kir. lottóigazgatóság:
Freycsyén Ádám,

m. k. p. ú. néni: osztálytanácsos és lottóigazgató.

(Utánnyomat nem díjaztatik.)

CSEPLŐGÉPEKET
JÁRGÁNYOKAT

kézi- és erőhajtásra, szalmazárával, rostai- és tisztítószerekkel,

1—6 ígás állat erejére, szilárdon s tovább szállíthatóan

mint különlegességet készítenek, és az ismert jeles szerkezet- és czélszerűségért kezességet vállalva óron küldenek

PH. MAYFARTH & COMP.

BÉCS, II. Praterstrasse 66.

G y á r: Majnai-Frankfurtban.

Jutalmazva több mint 100 éremmel és oklevéllel, csaknem valamennyi országban.

Sok száz elismerő nyilatkozatot az általunk Magyarországra szállított cseplőgépekről, valamint képes jegyzékek leírásokkal és az árakkal kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

Tehetséges ügynökök kerestetnek.
 Ismételadók magas kedvezményben részesülnek.

NÁNY LAJOS

KÖNYVNYOMDÁJA

Baján, »Bódog«-tér, Scheibner-féle ház,

elvéllal mindennemű

önálló munkák, röpiratok, táblázatok, körlevelek,

ESKÉTÉSI-, ELJEGYZÉSI- és NÉVJEGYEK,

válók, meghatalmazások és kötelezvények

számlák, gyászjelentések,

FALRAGASZOK, ÁRJEJYZÉKEK és RÉSZVÉNYEK

pontos és ízletes elkészítést a legjutányosabb árak mellett.

T o v á b b á

N A G Y R A K T Á R A

községi és ügyvédi nyomtatványoknak.